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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 27.02.2026 

OR LIN/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 24.02.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petzold 

Schriftführer/in: Frau Preißler 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet er die Sitzung 

und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 27.01.2026 wird bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt ist ein Bürger anwesend. Er teilt mit, dass vor seinem 

Grundstück auf städtischer Fläche eine große Tanne steht. Die Äste, Nadeln und Zapfen 

dieser Tanne landen durch den Wind dann auf seinem Grundstück. Er bittet somit um Fäl-

lung dieser Tann, auch aus Sicherheitsaspekten. Dem Bürger werden die Kontaktdaten des 

Garten- und Friedhofsamtes mitgeteilt und eine zusätzliche Weiterleitung seiner Anfrage 

zugesichert.  

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0185/26 - Mittelfristige Be-

darfsplanung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 

2030.  

 

Festgestellt wurde ein massiv rückläufiger Bedarf an Betreuungsplätzen. Ziel der mittel-

fristigen Bedarfsplanung ist die vielfältige Trägerlandschaft und die Standorte der Kinder-

tageseinrichtungen umfassend zu erhalten. Für den Ortsteil Linderbach bedeutet das: Die 

Bedarfsplanzahl der Linderbacher Kindertageseinrichtung „Die Linderbacher“ sinkt ab 

2026/2027 von 44 auf 31. Der Ortsteilrat bedauert diese Entwicklung sehr, zugleich wird 

befürwortet, dass der Standort erhalten bleibt.  

 

Anschließend gibt der Ortsteilbürgermeister die Drucksache zur Abstimmung. 

 

Die Ortsteilbetreuung wird erneut mit der Anfrage nach dem Sanitäranlagenanbau der 

Kindertagesstätte „Die Linderbacher“ beauftragt. Es soll auf einen Sanitärcontainer als 

Ausweichmöglichkeit hingewiesen werden. Zuletzt wurde auf andere Objekte mit höherer 

Priorität und fehlende Ausweichobjekte verwiesen.   

 

kein Votum  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Linderbach gibt zur DS 0185/26 - Mittelfristige Bedarfsplanung Kinderta-

geseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 kein Votum ab. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ortsbegehung durch den Ortsteilbürgermeister 

Am 22.02.2026 hat der zweite Teil der Ortsbegehung durch den Ortsteilbürgermeister un-

ter Hinzuziehung von interessierten Anwohnern stattgefunden. Der Ortsteilbürgermeister 

informiert darüber, dass keine größeren Schwierigkeiten festgestellt wurden, sondern nur 

kleinere Probleme bestehen (u. a. illegale Müllablagerung, defekte Laternen etc.), welche 

alle direkt über den Mängelmelder der Stadt Erfurt gemeldet wurden.  
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Fehlender Fußweg zwischen Firmen Stihl und Jordan 

Zwischen den Firmen Stihl und Jordan fehlt beidseitig ein Stück Fußweg. Nach der Zuarbeit 

von Fotos durch den Ortsteilbürgermeister wird die Anfrage durch die Ortsteilbetreuung 

weitergeleitet.  

 

Illegale Fütterung verwilderter Tauben 

Der Ortsteilbürgermeister hat festgestellt, dass vor einem Haus in Linderbach illegal ver-

wilderte Tauben gefüttert werden. Hier wird zunächst das Gespräch mit den Anwohnern 

gesucht, bevor weitere Schritte eingeleitet werden.  

 

Gewässerschau Linderbach am 23.02.2026 

Ein Ortsteilrat hat stellvertretend an der Gewässerschau des Gewässerunterhaltungs-

verbandes Gera/Gramme im Ortsteil Linderbach teilgenommen. Angesehen wurden unter 

anderem die Kiesablagerungen kurz vor dem Bahntunnel in Richtung Azmannsdorf, die 

immer wieder thematisiert werden. 

 

Frühjahrsputz Bürgerhaus am 28.03.2026 

Der Ortsteilrat Linderbach möchte am 28.03.2026 einen eigenen Frühjahrsputz in und am 

Bürgerhaus durchführen. Unter anderem soll das Bürgerhaus gründlich gereinigt werden 

und auch der Dachboden und Keller entrümpelt werden. Freiwillige Bürgerinnen und Bür-

ger können daran teilnehmen.  

 

Treppe Grüncontainer 

Die Ortsteilbetreuung wird beauftragt, eine Treppe für den Grüncontainer Linderbach an-

zufragen.  

 

Lichtkonzept Bürgerhaus 

Für das Lichtkonzept Bürgerhaus wird zunächst ein Angebot einer Elektrofirma eingeholt. 

Dann soll beim Amt für Gebäudemanagement eine Teilfinanzierung, unter Hinzuziehung 

von Ortsteilmitteln, angefragt werden.  

 

Ausbau Dachgeschoss 

Laut Mitteilung durch das Amt für Gebäudemanagement wurde ein Ausbau des Dachge-

schosses zum Zweck der Jugendarbeit untersagt. Die Ortsteilbetreuung wird beauftragt, 

erneut nach einer Alternativlösung anzufragen. Ist unter bestimmten Voraussetzungen 

eventuell eine Teilnutzung/Teilausbau möglich? Der Ortsteilrat bittet erneut um Prüfung 

und Rückmeldung zu dieser Thematik. 

 

Mittelverwendung 2026 

Folgende neue Vorschläge zur Mittelverwendung 2026 werden eingebracht:  

- Anschaffung von Papierkörben für den Ortsteil 

- Graffiti Brücke Bahntunnel Richtung Azmannsdorf  

- Restaurierung Kirche 

- Sanierung Denkmal Linderbacher Löwe 

- Erneuerung der Küche im OG des Bürgerhauses  

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach vom 24.02.2026 Seite 6 von 6 
 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Petzold gez. Preißler 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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